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ИЗВОД ИЗ ЗАПИСНИКА 
Са 3. Посебне  сједнице Скупштине општине  Невесиње одржане дана 3.2.2026 године 

(уторак) са почетком у 11,00 часова у Великој сали Скупштине општине Невесиње 
 
3. Посебној сједници  Скупштине општине  присуствује 19 одборника и то: 8 СНСД ( Милосав 
Уљаревић, Зоран Дамјанац, Миљан Авдаловић, Мирко Будалић, Славиша Сокнић, Биљана Лакета, 
Ђорђе Таминџија, Драгана Будалић), 3 СП (Момчило Вукотић, Слађан Кнежевић, Марко Граховац ), 
2 ЗА ПРАВДУ И РЕД –ЛИСТА НЕБОЈША ВУКАНОВИЋ ( Валентина Шиљеговић, Бојан Пејичић), 2 
ПОКРЕТ ВОЛИМО СРПСКУ(Јелена Капор, Милош Вуковић) 2 СДС-ВОЉА НАРОДА( Владан Савић, 
Анто Шиповац) 1 ДЕМОС( Милан Ковачевић) 1 СДА( Џемал Шендро) .   
Предсједник Скупштине општине је констатоваo да сједници присуствује 19 одборника. 
Сједници поред одборника присуствују: Миленко Авдаловић, начелник општине, Богдан Ботић, 
замјеник начелника општине, Сања Брењо,  начелник Одјељења за финансије, Велибор 
Радовановић,  начелник Одјељења за пољопривреду и рурални развој, Милош Иванишевић,  
начелник  Одјељења за просторно уређење и стамбено комуналне послове, Жана Тешановић,  
начелник Одјељења за привреду и друштвене дјелатности, Саша Брењо, начелник одјељења за 
општу управу. Верица Пашајлић  секретара Скупштине општине, Душан Унковић, самостални 
стручни сарадник за нормативно-правне и друге послове СО, Весо Радић и Срђан Ковачевић из 
иницијативни одбор грађанске инцијативе ,,Стоп панелима на пољопривредном земљишту, 
водозаштитној зони и насељеним мјестима“, посланик НСРС Загорка Граховац, легитимација број 
027,   представници медија, удружења грађана (Transparency International BiH, Центар за животну 
средину)-  и грађани општине Невесиње, који су поднијели захтјев за присуство сједници (укупно 7). 
Момчило Вукотић, предсједник Скупштине општине отворио је сједницу Скупштине општине и 
прочитао предложени: 
 

ДНЕВНИ РЕД 
1. Грађанска иницијатива „СТОП ПАНЕЛИМА НА ПОЉОПРИВРЕДНОМ ЗЕМЉИШТУ, 

ВОДОЗАШТИТНОЈ ЗОНИ И НАСЕЉЕНИМ МЈЕСТИМА“ 
Предлагач: Иницијативни одбор грађанске иницијативе 
Извјестилац: Весо Радић, члан Иницијативног одбора 
 
У име Општинске управе општине Невесиње извјестиоци: 
- Представник Савјета Плана за измјену „Просторног плана општине Невесиње 2011-

2031“- Богдан Ботић, 
- Начелник Одјељења за просторно уређење и стамбено комуналне послове, носилац 

припреме измјене Просторног плана- Милош Иванишевић 
- Начелник Одјељења за пољопривреду и рурални развој- Велибор Радовановић 
- Начелник општине Невесиње- Миленко Авдаловић 

Предсједник Скупштине: Сједници присуствује 19 одборника. Оправдано одсутан одборник  Дарко 
Марић. 
 
Весо Радић: је рекао да је грађанском инцијативом прикупљено од 5.500 до 6.000 потписа што је 
велики број с обзиром на број становника у општини Невесиње. На јавном увиду заказаном поводом 
измјене просторног плана сазнали смо да ће локације које спадају у пољопривредно земљиште бити 
обухваћене просторним планом и да је планирано постављање соларних електрана. Покушали смо 
да се обратимо општини како би дали до знања да на тим мјестима не смију да буду соларне 
електране али из Скупштине општине су нам одговорили само стављањем ове тачке на дневни ред 
у виду Информације без усвајања конкретних закључака. Transparency International BiH и Центар за 
животну средину помогли су нам у виду пружања правне помоћи.  Након прикупљања потписа 
реаговало је и правобранилаштво РС инструкцијом према влади РС да се смањи додјела концесија 



на пољопривредном земљишту. Министарство пољопривреде апеловало је да се пољопривредно 
земљиште не даје више под концесију за изградњу соларних електрана. Поставио би питање за 
надлежне колики је вијек панела и шта ће се дешавати са отпадом као и гдје ће се одлагати овај 
отпад. Да ли је законски да Влада РС даје концесију и наплатити концесију а да те парцеле нису 
усклађене са просторним планом? Када се постављају солари на приватном земљишту да ли је и 
тада потребно измјенити просторни план? Велики број пољопривредника са територије општине 
Невесиње је заинтересован за закуп земљишта и потребно је само да се распише Јавни позив како 
би ови људи поднијели захтјеве. Општина Невесиње је ушла у пројекат претварања неплодног у 
плодно земљиште на основу правилника министарства пољопривреде. Поједини инвеститори који 
су поднијели инцијативу за измјену просторног плана и који су по причи спремни да инвестирају 500 
милиона еура не уплаћују доприносе својим радницима и блокирани су им рачуни. Гласањем за 
закључке које ћемо сада саопштити гласат ће те и за инцијативу министарства пољопривреде.  
Закључци: 
 

1. Скупштина општине Невесиње противи се и неће усвојити тренутни Нацрт измјене 
„Просторног плана општине Невесиње 2011-2031“, који предвиђа постављање соларних 
електрана на пољопривредном земљишту, водозаштитним зонама и насељеним мјестима. 
 

2. Задужује се начелник општине и надлежно Одјељење да сходно Правилнику о поступку 
давања у закуп пољопривредног земљишта у својини Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“ 83/25) припреми Годишњи програм коришћења пољопривредног 
земљишта у својини Републике Српске, у циљу расписивања Јавног позива и давања у закуп 
заинтересованим лицима која испуњавају услове. 
 

3. У поступак израде Измјене „Просторног плана општине Невесиње 2011-2031“ обезбједити 
учешће свих лица и субјеката који према важећим законским прописима имају право и 
обавезу учешћа у том процесу, уз поштовање принципа јавности, транспарентности и 
партиципације јавности, у складу са законским прописима који регулишу ову материју. 

 
Богдан Ботић: је рекао да се обраћа као представник Савјета плана за измјену ,,Просторног плана 
општине Невесиње 2011-2031“. На састанку савјета плана расправљало се о 2 теме и било је 
присутно 10 од 12 чланова савјета плана. Прво питање односи се на планиране соларне електране 
у потенцијалној  водозаштитној зони. Чланови плана заузели су став да се не може утврдити да ли 
се планиране соларне електране налазе у простору водозаштитне зоне јер је израђени елаборат о 
програму зона санитарне заштите донесен по правилнику који више није важећи.  Донесен је 
заједнички закључак да се не даје одговор на ово питање док се не усвоји Програм зона санитарне 
заштите и не утврди да ли планиране соларне електране улазе у обухват зона санитарне заштите. 
Друго питање односи се на постављање соларних електрана на пољопривредном земљишту с 
обзиром да су се овој идеји успротивили мјештани села Жиљево, Оџак, Залужје и Шурићи. Већина 
чланова Савјета плана се успротивила овој идеји и заузела став да соларне електране не требају да 
буду на пољопривредном земљишту и да би требало наћи рјешење које би задовољило интересе и 
мјештана и потенцијалних инвеститора. Да се за евентуално налажење нових локација за 
постављање соларних електрана формира и додатна стручна комисија али и да се консултују и 
мјештани. Предлаже се да руководсво општине иницира састанак са потенцијалним инвеститорима 
и мјештанима и да се након тога одржи нови састанак савјета плана како би се донио закључак о 
овом питању.  
Милош Иванишевић: је рекао да је надлежно Одјељење носилац припреме измјене Просторног 
плана општине Невесиње 2011-2031. године а да је у поступку Јавне конкуренције изабрано правно 
лице као носилац израде измјене Просторног плана а то је ИГ Бања Лука. Након тога кренуло се у 
законом прописану процедуру и извршен је позив за доставу приједлога за сва заинтересована лица 
која се налазе у обухвату израде измјена просторног плана. Како нисмо добили никакве приједлоге 
носилац израде је урадио преднацрт плана. Одржан је састанак Савјета плана у складу са Законом 
и није било приједлога на урађени преднацрт плана. На преднацрт плана прикупљена су мишљења 
надлежних јавних предузећа и након тога сада већ Нацрт плана стављен је на јавни увид. У току 
јавног увида нисмо примили ниједну примједбу на предвиђено планско рјешење. Након тога 
услиједила је Јавна расправа на којој је било око педесетак грађана на којој су стављене примједбе 



које се тичу постављања соларних панела у водозаштитној зони и пољопривредном земљишту. На 
савјету плана донијели смо закључак да је потребно да се уради Програма зона санитарне заштите 
за језеро Алаговац. У некој од наредних сједница Програм зона санитарне заштите биће на 
Скупштини и након усвајања од стране скупштине ући ћемо у процедуру да се програм уврсти у 
Просторни план општине Невесиње. Из надлежног одјељења сматарамо да соларни панели и 
пољопривредно земљиште не морају бити искључиви већ да пажљивим планирањем могу бити 
компатибилни. Концесију даје влада РС и то није у надлежности локалне самоуправе тако да не могу 
одговорити на питање да ли је концесија дата у складу са Законом. 
Велибор Радовановић: је упознао присутне са дописом Министарства пољопривреде, 
водопривреде и шумарства у којем се наводи проблем промјене намјене пољопривредног земљишта 
у грађевинско као и да је промјена намјене пољопривредног земљишта на основу урбанистичких и 
локацијских услова супротна закону о пољопривредном земљишту. Трајни губитак плодног 
пољопривредног земљишта трајни је губитак и за будуће генерације с обзиром да се соларне 
електране могу градити и на пољопривредном земљишту ниже бонитетске вриједности на којима 
није могуће обављати пољопривредну производњу.  Тражи се да се поступа по закону о 
пољопривредном земљишту и да се приликом израде просторно планске документације 
квалитетнија пољопривредна земљишта сачувају као ресурс. На нивоу локалне самоуправе у плану 
смо да израдимо програм давања у закуп пољопривредног земљишта у државној својини и да на 
основу овог програма распишемо Јавни позив за давање пољопривредног земљишта у закуп. 
Предметом просторног плана предвиђено је површина од 891 хектара за соларне електране. При 
изради просторних планова пољопривредно земљиште треба да буде предвиђено за бављење 
пољопривредом.    
Јелена Капор: је рекла да су закључци које је прочитао члан инцијативног одбора грађанске 
инцијативе Весо Радић резултат концензуса и договора представника грађанске инцијативе и 
представника како позиције тако и опозиције када је у питању тема соларних електрана у нашој 
општини. Узимајући учешће у расправи показили смо висок степен солидарности  и занемарили 
ситне политичке поене. Закључци можда нису најидеалнији али су добар показатељ једног здравог 
и доброг приступа и како заједничким дјеловањем можемо постићи најбоље циљеве када је у питању 
добробит наше заједнице. 
Влдан Савић: је рекао да је већина одборника учествовала на састанцима са представницима 
грађанске инцијативе како би заједнички усагласили ставовове и дефинисале закључке који ћемо 
данас надам се једногласно усвојити. Закључци које ћемо усвојити је најбоље и најправедније 
рјешење за нашу општину. У самим закључцима је наведено да се пронађу нове локације за израду 
соларних електрана а све у циљу да ти пројекти заживе и добију планиране ефекте за инвеститоре 
а и нашу локалну заједницу.    
Бојан Пејичић: је рекао да је ова сједница могла да се одржи и прије  два и пол мјесеца када смо 
тражили да се закаже и да се донесу ови закључци. Након поднесене грађанске инцијативе  Листа 
за правду и ред ће подржати ове закључке и сагласни смо са тим да на пољопривредном земљишту 
и водозаштитној зони не могу бити соларни панели и да се за овакве инвестиције пронађу друге 
локације. 
Анто Шиповац: је рекао да су грађани препознали штетност соаларних панела по живутну средину 
и здравље људи јер би се соларни панели постављали у водозаштитној зони  а и визулено то не би 
био лијеп призор. Присуствовао сам на неколико састанка на којима смо усаглашавали сами текст 
закључака а кључно је да не прихватамо Нацрт измјене просторног плана у овом обухвату. На нама 
је да истрајемо у ономе што смо обећали грађанима јер ћемо свједочити притисцима од инвеститора 
који су платили концесиону накнаду и од стране владе РС која је дала концесију. СДС ће подржати 
грађанску инцијативу и предложене Закључке. 
Милосав Уљаревић: је  рекао да када се појавио приједлог за могуће постављање соларних панела 
на подручју Помаковаца под условом да нису у водозаштитној зони и Ковачица клуб одборника СНСД 
водио се тиме да је то корист за локалну заједницу због наканде која ће долазити у буџет општине 
од продаје електричне енергије за разлику од малих соларних електрана које ничу без плана и реда 
а општина нема никакву корист. Као доказ за овакав став ми смо предложили електро смјер у средњој 
школи као перспективно занимање сходно инвестицијама које се дешавају на територији општине 
Невесиње. Дјеловало је да све ишло одобравањем до тренутка када је кренула експанзија и када је 
било предвиђено да се велике површине пољопривредног земљишта нађу под соларним панелима. 
Велики број потписа грађана прикупљен грађанском инцијативом знак је да нешто није у реду и ми 



треба да станемо иза својих грађана. Приједлог инцијативног одбора који је дошао договором са 
представницима законодавне власти и позиције и опозиције ћемо подржати по свим тачкама уз јасну 
обавезу да инвеститорима не затварамо врата тамо гдје нису угрожени интереси локалног 
становништва и на површинама које су одређене за ту намјену на начин да локална заједница има 
корист и напредак.   
Начелник општине: је рекао да општина прави просторне планове у договору са вишим нивоима 
власти гдје год постоје услови за изградњу енергетских објеката. Имамо одређена писма намјере за 
изградњу вјетроелктрана на Некудини, Моринама и Крушевљанима али то не значи да ће 
потенцијални инвеститори градити на овом подручју јер ће можда одустати или некоме продати 
право да гради на овим подручјима а на нама је да просторна документација буде спремна и да не 
буде на штету наших грађана посебно оних који се баве пољопривредом. Начелник Одјељења за 
просторну уређење нам је навео читаву процеду усвајања измјене просторног плана која је трајала 
готово 3 године и у томе периоду нико није ставио примједбе а на прво реаговање грађана прије 2 
мјесеца одмах смо реаговали и заказали посебну сједницу по  грађанској инцијативи. 
Предсједник Скупштине: је позвао секретара СО Верицу Пашајлић да прочита приједлоге 
Закључака како би се о њима гласало. 
Верица Пашајлић: је рекла да ће прочитати приједлоге закључака који су нам предати од стране 
Веса Радић из инцијативног одбора а предсједник скупштине ће их појединачно дати на гласање. 
Закључци:  
  

1. Скупштина општине Невесиње противи се и неће усвојити тренутни Нацрт измјене 
„Просторног плана општине Невесиње 2011-2031“, који предвиђа постављање соларних 
електрана на пољопривредном земљишту, водозаштитним зонама и насељеним мјестима. 
 

Предсједник Скупштине: је дао на гласање приједлог Закључка и по проведеној процедури гласања 
констатовао да је приједлог Закључка једногласно усвојен (19 ,,ЗА“) 

 
2. Задужује се начелник општине и надлежно Одјељење да сходно Правилнику о поступку 

давања у закуп пољопривредног земљишта у својини Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“ 83/25) припреми Годишњи програм коришћења пољопривредног 
земљишта у својини Републике Српске, у циљу расписивања Јавног позива и давања у закуп 
заинтересованим лицима која испуњавају услове. 
 

Предсједник Скупштине: је дао на гласање приједлог Закључка и по проведеној процедури гласања 
констатовао да је приједлог Закључка усвојен (18,,ЗА“ 1,,УЗДРЖАН“) 

 
3. У поступак израде Измјене „Просторног плана општине Невесиње 2011-2031“ обезбједити 

учешће свих лица и субјеката који према важећим законским прописима имају право и 
обавезу учешћа у том процесу, уз поштовање принципа јавности, транспарентности и 
партиципације јавности, у складу са законским прописима који регулишу ову материју. 
 

Предсједник Скупштине: је дао на гласање приједлог Закључка и по проведеној процедури гласања 
констатовао да је приједлог Закључка једногласно усвојен (19,,ЗА“) 
 
 
 
Предсједник Скупштине општине: Хвала! Скупштина је завршен 
 
Завршено у 12,30 часова 
 
Напомена: Скупштина је видео снимана 
 
 
Секретар СО                                                                                                              Предсједник СО 
Верица Пашајлић                                                                                                      Момчило Вукотић 
 


